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Aos treze dias de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a trigésima sétima SESSÃO ORDINÁRIA da primeira Sessão Legislativa, da 

oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião a Presidente Laureni Garcia Pagini e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Fabio Fallavena 

Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, 

Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira e Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo “quórum”, a 

Presidente Laureni, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 36/21, previamente 

recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das 

correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. nº 340/21 encaminhando respostas às 

proposições apresentadas por esta Casa Legislativa. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. 

EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 041/21 encaminhando proposições aprovadas em 06 de 

dezembro de 2021; Of. LEG. n° 048/21 informando aprovação do projeto de lei n° 043/21; Of. LEG. n° 

049/21 informando aprovação do projeto de lei n° 053/21; Of. LEG. n° 050/21 informando aprovação 

do projeto de lei n° 054/21; Of. LEG. n° 051/21 informando aprovação do projeto de lei n° 055/21; Of. 

LEG. n° 052/21 informando aprovação do projeto de lei n° 056/21. EXPEDIDAS A TERCEIROS: 

Não houve. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou a Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu tenho uns pedidinhos nesta casa 

hoje dos pedido de providência ali. Eu fiz um pedido pra colocar de três a cinco canos de metro na 

residência, na entrada da residência do Xirico aqui perto do Barão ali porque eu tive analisando ali, a 

gente não sabe certa quantidade que vai. Três é certo que vai, mas talvez vá até cinco cano pra poder 

artear mais ali pra melhorar a chegada na residência da casa dele. Também tem um outro pedido de 

manutenção da estrada, patrolamento no Cerro dos Abreus ali na chegada à residência da dona Edi. 

Fica perto do Everaldo ali. Passando pela Sueli e vai até a residência dela. Está muito ruim ali aquele 

pedacinho de estrada ficou sem patrolar. Então tem esse pedidinho também aí. Também tem outro 

pedido lá no Invernada dos Abreus daquela estrada que faz divisa com o município lá na ponte da 

Arroio dos Cachorro, está complicado, lá está a situação é pior. Lá tu passa pro lado de lá, município 

de São Jerônimo, a estrada boa. Chega ali tu fica queimando o pneu na lomba ali cheio de valos, 

buracos e pedra no meio que encosta embaixo no carro. Está complicada a situação. Então tem esses 

três pedidinhos na casa hoje. Também a gente tem que trazer coisas boas também, não é só o que está 

faltando que a gente tem que cobrar. Quero parabenizar aí a administração por essa semana ter 

atendido os pedido meu lá da Invernada foi feito quatro bueiro lá na Invernada dos Abreus aonde que 

dois os proprietários já tinham os canos os outros dois o município levou os canos. Então quero 

parabenizar pelo trabalho. Ficou muito bom. Está faltando mais o resto da manutenção da estrada que 

só fizeram os bueiro por causa que não tem caçamba pra fazer os aterros e tem que fazer os aterros 

porque ficou uns mochão de terra por causa que teve que ser só com a retro aí só tampou o cano mas 

fizeram os bueiro ficou muito bom. Também quero parabenizar aí o pessoal do Barão, prefeitura do 

Barão do município e os de São Jerônimo que hoje começaram a obra na ponte lá do Chico Pi, um 

pedido que eu fiz aí, não faz muito tempo. Fui lá, conversei com o prefeito e vice-prefeito e marcamos 

um dia pra reunir-se lá na ponte o pessoal de São Jerônimo e Barão do Triunfo. Foram lá, conversaram 

lá e ficou acertado pra cada um pagar um pouco da despesa, do valor e fazer a ponte e estão começando 

a fazer hoje. Pessoal de São Jerônimo chegaram lá desmancharam a ponte mas infelizmente o soldador 

do Barão que ia de manhã não apareceu lá. Mas espero que amanhã ele apareça. O pessoal de São 

Jerônimo voltaram pra cá pra São Jerônimo e vão retornar amanhã se caso não estiver chovendo. 
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Também quero deixar o convite aqui a todos pra festinha de Natal da Associação da Invernada dos 

Abreus no sábado à tarde dia dezessete a partir das duas horas com a chegada do Papai Noel às seis 

horas da tarde. Deixo o convite a todos." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou a 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Parabenizar os 

organizadores da ASMURC da Associação dos Municípios pelo evento do turismo que houve aqui na 

semana passada. Agradecer aqui especialmente aí a presença do prefeito de General Câmara Elton e 

da prefeita de Minas Leão, Silvia, dois correligionários, dois amigos meus que estiveram aqui 

participando, trazendo as experiências dos seus municípios, dois município que tão se destacando na 

questão de turismo. Parabenizar também o Solka que depois do evento aqui a gente teve um almoço lá 

na cachoeira dele, é bonito, muito bonito aquele local a estrutura que ele está conseguindo montar, 

todos os participantes ficaram entusiasmados de ver aquela beleza natural que tínhamos ali. Naquele 

dia uma coisa que me chamou muita atenção foi umas palavras desses dois prefeitos que fizeram, que 

falaram e também o prefeito de... o deputado estadual Zé Nunes que foi prefeito de São Lourenço. E 

uma coisa que eles falaram e me frisou bastante é a questão da parceria que só o município não faz 

turismo. Aí como só os empreendedores não fazem o turismo, o prefeito, o deputado muito bem citou 

um caso da cidade dele onde ele desenvolveu um grande trabalho também na questão de agroindústria 

hoje é da gente conhece, todo mundo acha que já conhece, já viu alguns produtos da marca Pomerano, 

foi no tempo dele a gente iniciou. Deixo aqui os parabéns pra ele pelo trabalho que ele desempenhou 

na cidade dele, mas deixo aqui frisado as palavras que esses gestores falaram, é a parceria. Hoje em 

dia, cada vez mais o mundo precisa de parceria, ainda mais o município pequeno que nem o nosso. 

Uma população reduzida, pequena no caso, com tantas dificuldades se não tiver várias parcerias com 

todos setores público, privado, políticos enfim, religiosos todos enquanto houver distinção não é 

possível nós desenvolver, mas no momento que nós... que houver união com certeza o resultado será 

muito promissor. Agradecer também ali ao convite do senhor Luiz Antônio Batistela que na semana 

passada eu juntamente com o colega Marcos e a presidente Laureni mais uma comitiva da prefeitura. 

Estivemos visitando o Senac, fomos muito bem recebido pelo gerente de lá onde a gente tá pleiteando 

que o SENAC de Camaquã comece a atender nosso município. A gente fica entusiasmado de ver todo o 

potencial que ele tem, todo o potencial que eles desenvolvem nos municípios que eles atendem e nós 

ficamos aqui com migalhas pelo SENAC de Porto Alegre, vamos batalhar, correr atrás pra que seja 

feita essa mudança. E agradecer imensamente o seu Luiz que tem uma admiração por nossa cidade. Na 

semana passada também fiquei muito feliz que recebi um convite pra... fui convocado pra ir até a Escola 

Antônio Guedes Brandão da Linha Francisca chegando lá pra minha surpresa fui convidado pra ser 

paraninfo da turma do prézinho, da formatura do prézinho. Pra mim foi um dos momentos mais 

marcantes desse meus anos de política, de serviço público porque a gente sempre se emociona quando 

vem crianças, né? E aquelas crianças ali fazendo um convite pra mim marcante, quero agradecer a 

cada criança aí que que lembrou de mim e com certeza será um belo evento dia vinte e três ali no Clube 

Cruzeiro. Nesse dia também que fui na linha Francisca fiquei também feliz por ter visto o trabalho que 

foi feito ali, na propriedade do Nelson Pagini foi alargada a estrada, ali é um ponto muito... estava 

muito perigoso, estava estreita a estrada e tem um movimento muito grande de caminhão e tudo mais e 

é a descer, parabenizar aí o Toninho pelo trabalho que tem feito. O Toninho que tem feito um bom 

trabalho praticamente todos os dias encontro ele, faço um pedido aqui, um pedido ali, que a gente em 

nossas caminhadas a gente enxerga e vai levando pro secretário conforme a disponibilidade e a gente 

vê ali a preocupação dele, ultimamente pelo que eu tenho visto ele tá com uma preocupação grande de 

máquina, que as máquinas estão estragadas, deixo aí o pedido que o executivo reúna todo o esforço 

possível aí pra ter essas máquinas funcionando e operando todos os dias possíveis, né? Aproveitar que 

os dias que não chove. Então a gente fica aí torcendo por uma chuva pra ajudar nossa agricultura mas 

nos dias que tiver de tempo bom que as máquinas da prefeitura esteja trabalhando. Quando tem uma 

coisa boa a gente elogia como é o caso que estou elogiando a questão das estradas mas também quando 

tem um erro, quando tem uma coisa errada a gente cobra. Faz alguns dias que eu tenho tentado 
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acompanhar ali junto a prefeitura a lei Aldir Blanc. Pra quem não sabe a lei Aldir Blanc no ano passado 

fez uns repasses pra algumas... duas entidades do nosso município, o Clube Cruzeiro e pro CTG pra 

ajudar estas entidades que desenvolvem a cultura e foram afetadas pela pandemia. Também foi 

realizado alguns editais, algumas coisas, entre eles foi de feito esse edital da escolha do hino do 

município. E desse recurso tinha sobrado quarenta mil reais que poderiam não atender essas entidades, 

mas poderia tá sendo feito outros editais como foi feito esse da escolha do hino, foi feito uma indicação 

esses dias aí de uma melodia do hino, podia ter sido feito um edital pagasse... desse um prêmio de mil 

reais pra quem fizesse a melodia do hino. E infelizmente os prazos foram perdidos. Sei que a Secretaria 

da Educação pelo que eu fiquei... pude apurar lá embaixo foi feita a parte de lá de baixo, o problema 

parou na prefeitura. Aí meus colegas eu digo assim, foi quarenta mil reais que deixou de circular no 

nosso município. Que seria feito um edital pra fazer a melodia... escolha da melodia. Quantos músicos 

a gente tem no município? Tem aí a família dos Amengual, por exemplo, tem vários músicos, tem 

quantas e quantas músicas a gente conhece poderia tá sendo feito o edital e uma dessas pessoas tá 

sendo prestigiada ganhando aquele dinheiro e com certeza ir gastando no comércio, fazendo a 

economia girar. E infelizmente esse dinheiro vai fazer girar a economia de Brasília. Porque vai ser 

devolvido esses quarenta mil reais por inércia de algum setor. Eu sei que foi a parte da prefeitura. Não 

sei de ainda dizer qual dos setores. Mas eu acho que o prefeito tem que ter vigilância constante em cima 

desses recursos. Tem que sim cuidar o recurso próprio mas tem que ter alguém direto em cima desses 

projetos. Temos várias e vários CCs dentro da prefeitura. Como é que não foi... não é decidido... 

demandado por alguém? Olha, tu vai cuidar essa parte. Não perde esse prazo. Teve-se todo um ano 

pra se rolar pra se desenvolver e no fim é perdido o dinheiro. Deixo aqui minha indignação com isso. 

Também hoje nas redes sociais vi ali que a prefeitura começou a atender pela disponibilizar um 

WhatsApp na saúde é bom a gente informar a população que é o mesmo número fixo da Prefeitura, da 

secretaria ali, o 3650 1062, é só adicionar na agenda e automaticamente vai aparecer no WhatsApp ter 

acesso com essa, com esse número. É um número fixo, mas mesmo assim tem acesso ao WhatsApp. 

Parabenizo ali os envolvidos, já estive conversando com o Danio e com certeza isso aí vem a somar e 

servir de exemplo que todos os setores façam isso, todos os setores disponibilizem WhatsApp pra 

atendimento. Finalizando, hoje também está aqui na pauta de votação dessa sessão um projeto que 

junto com o doutor Norberto pedi auxílio pra ele pra protocolar que versa sobre a obrigatoriedade de 

que as leis e os decretos, desculpe, os projetos e os decretos do executivo sejam pautados no site. A 

gente todo mundo procura a transparência, todo mundo procura... o dinheiro é público, todo mundo 

tem direito de saber onde está sendo aplicado, eu acho que muitos municípios, todos os municípios que 

eu me informei já estão aplicando essa lei, não vai gerar custo porque a Prefeitura já tem um site hoje 

as portarias são somente divulgadas no mural da prefeitura, ninguém tem tempo de todos os dias lá 

olhando as portarias no mural da prefeitura, no Diário Oficial da FAMURS até hoje não consegui me 

achar naquele site, isso que eu tenho um conhecimento considerável de informática, mas se nós temos 

um site, temos pessoal disponível pra colocar isso aí, então que publique no site da Prefeitura. Se tiver 

possibilidade junto se outro vereador quiser assinar junto, está aberto, é um projeto da câmara, não é 

do vereador Mateus, mas é uma coisa que vem a somar e trazer mais transparência pra todos nós. 

Conto com o apoio dos colegas vereadores." Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou a 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente não tem 

como a gente não falar porque a gente critica muito aqui nessa casa e muitas vezes não dá um dedo 

pra ajudar. E quando as coisas acontecem a gente tem que parabenizar pra incentivar as pessoas que 

estão fazendo um bom ato como cidadã. Eu hoje aqui quero deixar os parabéns a todos envolvidos com 

a nossa praça, aos funcionários da Prefeitura, aos funcionários da Câmara, Dalvana, Ionice, Solange 

que nunca medem esforços pra embelezar a nossa cidade, pessoal da agricultura em nome do Adilson 

cumprimento a todos que estão colocando a mão na massa, o Alexandre. Nossa praça é até uma 

vergonha dizer, mas é verdade, eu não cheguei a ver ela de noite funcionando, eu vi um vídeo ontem 

que a Silvia Vandame colocou, achei muito legal, eu não andei no centro de noite depois que estava 
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pronto mas hoje quando sair da sessão quero olhar mas quero aqui sim deixar meus parabéns. Essas 

pessoas não é de hoje que fazem o máximo pelo nosso município independente de política, partido A ou 

partido B. Solange mesmo é uma pessoa aí que com várias dificuldades e problemas ela sempre tira um 

tempo pra ajudar nossas crianças, ajudar o município de uma ponta ou noutra ela está sempre ativa. 

Até em casa conversando um dia com a Cláudia eu falei que a Solange estava meia depressiva por 

causa do corona. Nada ela podia fazer pra ajudar. Pra ajudar as criança. Ela está sempre envolvida 

com as crianças. Principalmente com as crianças. Desde o teatro que ela criou sempre foi um sucesso 

aquela gurizada e esse corona fechou nós dentro de casa então nada se podia mas agora retomando 

devagarinho eu quero deixar os parabéns a todos envolvidos então nessa questão da praça aí que está 

show de bola. Nossa cidade está começando a ser limpa, devagarinho mas está acontecendo. Isso que 

a gente quer. Também pessoal da saúde, vereador já falou aqui a questão do WhatsApp na saúde ali, 

3650 1062, achei muito importante e achei um negócio muito importante também foi a questão do 

atendimento psicólogo e psiquiatra, colocaram no Facebook hoje, agende a sua consulta aonde temos 

a nossa disposição a CVV Centro de Valorização da Vida onde anonimamente qualquer pessoa pode 

ligar gratuitamente para o 188 e terá voluntários para lhe ouvir. Para uma conversa, um desabafo, um 

pedido de socorro. Isso muitas pessoas podem achar que é frescura. Até não acontecer com o da família 

da pessoa. Isso é uma questão muito delicada. A pessoa não sabe quando está com problema. Dia 

quinze de novembro aí tive a perda do meu primo. Aonde no dia treze ele estava faceiro comigo bem 

tranquilo e no dia quinze ele ceifou sua vida. Então é uma doença silenciosa que ninguém sabe. E 

muitas vezes nem as pessoas em casa não notam que a pessoa está com isso. Então, vamos tentar, quem 

tiver um problema, ter a consciência de ligar, não é feio e tentar procurar um recurso que isso é uma 

doença, então quero deixar os parabéns aí secretarias da saúde nessas duas funções aí. Também 

parabenizar a secretaria de obras aí que essa máquina grande foi comprada, já foi feita a abertura da 

Estrada do Fumo agora em seguida acho que eles finalizam com o cascalho. Estamos abrindo as rua 

aqui do centro. Umas ruas que nunca foi investido nada. Está se alargando. Que é as mais de fora da 

cidade assim. Isso é muito importante, isso é um pedido que eu fazia, venho fazendo a tempo ao prefeito 

que desse uma olhada mais nos cantos da cidade, não só aqui que sempre é pintado o quadrado da 

praça e o resto é esquecido. Devagarinho eles estão olhando, isso já é um bom começo. Também eu sou 

obrigado a comentar aqui, eu não sabia dessa questão da lei Audir Blanc que podia ter usado esses 

quarenta mil. Acho que é uma falha minha em não saber, mas a gente vê tanto falar em fiscalização 

aqui nessa casa. E não adianta depois que o leite derramou, não adianta querer salvar. Se tivesse 

chegado aqui já que sabia do problema e falado antes de vencer o prazo eu era parceiro pra descer lá 

embaixo e apertar o prefeito pra não perder esse prazo. Porque tudo que a gente perde independente 

de quem esteja lá embaixo é o povo que está perdendo, é o município que está perdendo. Então foi uma 

falha, ah não foi da educação, ah não foi na administração, não interessa de quem foi a falha, foi uma 

falha. E a falha é da administração, só que se tinha mais gente sabendo é conivente com a falha. Então 

isso não pode acontecer. Isso eu sou do lado da situação mas se tiver que ir lá cobrar eu vou e cobro. 

Não tem nenhum problema. Já cobrei várias vezes aqui. Prefeito já ficou de mal comigo, amansou. É 

dois trabalho, um de embrabecer outro de amansar. Então se tiver que cobrar eu sou parceiro pra 

cobrar. Também essa questão da lei Aldir Blanc também sei que teve alguma instituição que pegou e 

não fez o tinha que fazer uma prestação de conta, daqui a pouco a gente não vai ter mais esse recurso. 

É uma pena, isso acredito eu que ajudou bastante o eu acho que foi o clube, o CTG, não me lembro se 

teve mais algum que pegou, sei que o clube e o CTG pegaram um valor ali pra ajudar eu acho nas 

contas de luz e mais algumas coisinha é uma pena a gente não, nós não ter mais esse recurso pra ajudar 

nossas entidade então vi aqui também que tem bastante gente disponível lá embaixo pra fazer outros 

trabalhos, eu tenho pra dizer pra vocês que poucas vezes que eu vi a prefeitura lá embaixo com tão 

pouca gente que só sai e não pode se fazer um concurso, nas piores hipóteses aonde tem que ter gente 

está feito está sendo feito contratação passada aqui pela Câmara então eu acho que muitas vezes temos 

que cobrar bastante coisa mas a gente tem que ver a realidade. Questão das máquinas quebrar isso vai 
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quebrar a vida toda, mas tenho certeza que daqui três anos quando um prefeito entrar lá A ou B ou C 

ou uma prefeita seja do partido que for vai pegar várias máquinas novas, não vai pegar só sucata então 

a gente sabe que oficina de maquinário no Barão infelizmente me desculpe-os as pessoas que arrumam 

máquina pesada, mas a gente tem bastante falha nessa questão que não temos pessoas que consigam 

arrumar e muitas vezes estraga peças que custa cinco mil, seis mil aí. Quem é vereador sabe que o 

trâmite não é tão fácil chegar ali e comprar que nem comprar um quilo de bala de hortelã. Não é. Todo 

um processo tem que ser feito, é bem complicado. Mas contraponto aí eu vejo várias mudanças, várias 

coisas acontecendo mesmo com pouca gente a gente está vendo a comunidade junto e algumas coisas 

estão acontecendo. Então sempre vai ter um ou outro pra falar de mim, pra falar da administração, pra 

falar de um colega vereador mas eu independente de quem esteja lá embaixo ou quem esteja aqui em 

cima se tiver acontecendo e a nossa cidade estiver bonita e estiver andando, pra mim é o suficiente. 

Essa questão lá das cachoeiras que teve... o Alexandre está mexendo bastante nessa questão. Pessoal 

das bicicletas está tentando trazer uns atrativo diferente. É muito interessante. Só deixar os parabéns 

aí a todos que se envolvem junto, que não é só um secretário que faz. É o secretário, é os funcionários, 

é pessoas por fora que não tem nada a ver, que querem ajudar a desenvolver nosso município." Usou a 

tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que 

se faziam presentes. "Quero agradecer aqui, começando agradecer a administração porque temos 

fechando um ano aí já bem dizer, temos nas últimas sessões do ano aí, como vereador dessa casa faz 

parte graças a Deus porque o povo me colocaram aqui, estou muito feliz e estou contente por estar aqui 

nessa casa fazendo parte dessa equipe de vereador. Quero agradecer o povo que me colocaram aqui 

mais uma vez e a Deus por eu poder estar aqui. Em primeiro lugar agradecer a Deus e tô bem feliz, vou 

fechar um ano considerado, estou considerando com chave de ouro, porque quando acontece as coisa 

de bem pro povo, pro nosso município e as coisas que me alegra. Eu fico triste quando eu venho aqui 

pra essa casa e a gente faz pedido e as coisas não acontecem. Só que a gente tem que ter paciência 

porque não acontece tudo aquilo que a gente quer e nunca vai acontecer, seja lá o prefeito que for que 

estiver lá embaixo, não vai acontecer tudo aquilo que a gente quer porque muitas vezes a gente quer 

uma coisa pra amanhã e vai levar um ano pra sair feito, mas tô feliz por esse ano que eu estou aqui, 

porque vários pedido meus junto com os colegas vereadores ali, junto com a administração, várias 

obras, vários bueiros, várias ponte aí construídas estradas abertas aí junto com os colegas pedido aí. 

Vários trabalhos realizado em nosso município. Fico muito contente por isso porque eu sempre digo 

pra população. A gente está aqui pra batalhar por todo município. Não é pra uma região nem pro outro. 

É por todos. Que nem essa semana passada foi concluído uma ponte ali que deu até muita polêmica na 

época da campanha graças a Deus que está concluída a ponte foi um pedido meu nessa casa um esforço, 

agradeço a administração, aos funcionário da obra ali que fizeram um excelente trabalho ao secretário 

Toninho aonde que eu batalhei bastante pra que acontecesse aquela obra ali. É uma estrada que eu 

mesmo pouco uso, mas tem a população que precisa e usam bastante. Aí fui com o secretário ali onde 

eu tenho uma amizade muito boa com o povo daquela região. Agradecer o Juquinha ali, o Lino, falecido 

Lino ali, Juquinha Abreu que nos cedeu as madeiras pra botar na ponte. Então eu digo com parceria a 

gente consegue chegar em algum lugar, sem parceria não cheguemos em lugar nenhum. Graças a Deus 

a ponte está concluída porque ele nos cedeu as madeira pra botar embaixo na ponte, então eu só quero 

agradecer ele, a sua família aí pela grande parceria. E é uma coisa que eu zelo muito aí pelas parceria, 

pelos meus parceiro que me apoiam e naquilo que eu posso, eu apoio eles também. Então, ele nos cedeu 

as madeira e a ponte hoje tá pronta. Muito obrigado aí, Juquinha, aí. Se tiver nos assistindo aí, tem o 

meu abraço aí, meus parabéns pela tua atitude aí. Também quero agradecer que nem o vereador 

Marcírio botou aí que já estamos concluindo a ponte ali na divisa ali dos morões ali que a gente chama, 

na costa do Arroio dos Cachorros onde eu tinha botado um pedido nessa casa também e a foto da ponte 

aqui na época onde a administração respondeu que seria concluído na medida do possível, vereador 

Marcírio botou aí o pedido fortalecendo e correu atrás também aí e assim que eu digo com parceria as 

coisas acontecem então já está acontecendo uma estrada que eu uso bastante também que tem um irmão 
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meu que mora pro outro lado de lá, seguido eu visito ele e até estou trabalhando lá para aqueles lados, 

uma empreitada de puxada de lenha e toda semana a gente passa ali, em cima da ponte eu passo de 

moto eu passo de a pé mas graças a Deus se Deus quiser agora na próxima vez eu vou poder passar 

andando. Já estamos concluindo hoje o trabalho, começaram hoje. Então a gente fica feliz por isso que 

na época assim eu tenho grandes amigos pro lado de lá e pro lado de cá, dos dois lado. Tem o Sidnei 

ali do Xilo, tem o Nego do Xilo, um grande amigo, tem o Carlinho do Geraldo ali, tem o Eliseu que eles 

transitam muito por cima dessa ponte ali por causa que eles tem ali a mãe deles que é acamada há 

muitos anos e eles vem de lá ali, cada um da família cuida dela uma semana por mês. Seguida eles me 

pedia, isso aí, pode deixar que a gente vai lutar pra que aconteça isso aí. Graças a Deus temos que 

agradecer a administração quando as coisas acontecem. E cobrar quando não acontece. Que a gente 

está aqui pra isso, nós temos aqui porque o povo nos colocou aqui não temos aqui pra dar tapinha nas 

costas de ninguém, temos aqui pra lutar pelo povo baronense, por todo o município. Também agradecer 

o convite do vereador Marcos aí da janta, não pude ir porque por outros problemas familiares que 

também a gente tem problema de doença na família, né a minha esposa estava cuidando da mãe dela e 

eu não poderia sair pra ir lá, mas gostaria de ter ido lá jantar junto lá na associação do vereador 

Marcos mas não pude ir mas tenho certeza que teve uma grande janta lá pros que foram. Também quero 

agradecer aí a parceria dos colegas vereadores aí aonde a gente se Deus quiser aí pro próximo ano 

vou estar, se os colegas me apoiar que eu creio que vão me apoiar, vou ser o presidente dessa casa 

onde hoje enviei os convites aí pros colegas vereadores que se interessar em fazer parte da chapa está 

enviado os convites. Temos aí pra trabalhar unidos. Meu trabalho, não tem união comigo quem não 

quiser. Quem quiser ter união comigo, na parceria aí, no diálogo tem. Na marra não vou... não dou 

nenhum passo, sou empacado. Mas na parceria e na união me levo puxando por um fio de linha que 

nem eu digo. Então conto com a parceria de todos os colegas vereador e quero agradecer a parceria 

que tivemos nesse ano aí que tamo vencendo esse ano, se não me engano temos só mais uma sessão e 

quero dizer ao povo baronense que estou disponível naquilo que precisar do vereador Alvicio é somente 

me procurar, tudo eu sei que eu não vou fazer, isso nenhum vai fazer. Mas na medida do possível aquilo 

que tiver no meu alcance pode ter certeza que estarei de braços abertos." Em COMUNICAÇÕES, os 

Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o 

VEREADOR LEANDRO, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Hoje venho aqui de novo numa situação chata que já vem há anos aí acontecendo. 

Infelizmente a lei não está prevalecendo em nossa cidade. Dia quinze de dezembro de dois mil e vinte a 

gente foi na prefeitura, os taxista e o presidente que é o Jorge Barreto de Lima e a gente foi pra 

esclarecer as coisa errada, fizemos um protesto na prefeitura já botei na casa isso daí mas não adiantou 

vou ter que bater nessa tecla de novo infelizmente aí vem a pergunta que não quer calar agora, estão 

me cobrando por quê? Porque o vice-prefeito está trabalhando errado já vem há um ano que o vice-

prefeito está com o carro dele estacionado na prefeitura. Isto aí é um falta de respeito com nós taxista 

e com a própria Brigada e a polícia civil. Porque funciona assim, pra gente cobrar tem que dar exemplo. 

Então por que que ele há um ano se ele ganhou o cargo de vice-prefeito por que que ele não alugou 

essa placa pra alguém trabalhar, a gente está vendo que está sendo benefício pra ele. Porque se 

ninguém cutucar, ninguém cobrar aqui fica feio. E ele não está nem aí. Está com o carro estacionado 

em frente à prefeitura, bem tranquilo. E a gente correndo. Vai ter que ir pro Ministério Público 

infelizmente se já não sei se já não foi porque ele é pra dar exemplo e não pra deixar a população cada 

vez mais indignada. E aí nesse caso foi o Uber trabalhando clandestino que eu botei na casa aqui dia 

dezenove de abril. Vereadores subscreve depois do ouvido plenário solicito ao executivo municipal que 

informe se está sendo legalizado ou registrado junto ao município, liberação desse Uber. Aqui eu não 

tô contra o serviço Uber, porque eu tenho um táxi pra dizer que eu tô me beneficiando, mas sim o meu 

motorista que trabalha comigo, eu acho que aí se tá tudo errado não vamos botar em ordem então eu 

vou ter que liberar o meu funcionário pra ele botar Uber que graças a Deus ele tem condições também 

de comprar um carro e ele se virar pra ele porque infelizmente não tendo organização na nossa cidade 
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ou a gente estamos pagando pra trabalhar os taxista, então é triste essa realidade porque já vem há um 

ano brigando e até alguém, alguns comentam, ah mas ele não tomou atitude. Não, tudo que foi feito eu 

fiz, ajudei até o presidente taxista que é o Jorge Barreto de Lima tudo que a gente tinha que ser feito 

fizemos, só que aí vem a cobrança que nem eu falei, vocês acham que eles vão botar em ordem isso daí 

se o Prefeito tá errado? O vice-prefeito diz que tá errado, tá com o carro em frente à Prefeitura, jamais 

vou botar em ordem. Falei, não, vou levar novamente à Câmara de Vereadores, agora fazendo o pedido 

pro Prefeito dar pedido pra nós, pra ver o que que tá acontecendo, se o Prefeito não tá vendo o carro 

dele ali, de repente ele podia alugar essa placa que nem eu falei ou emprestar pra alguém dar um 

exemplo pra cidade. Então é que nem eu sempre comento. Eu vou pelo certo e não vou mudar meu jeito. 

O que está bom eu vou dar os parabéns agora dois mil e vinte e dois o que tiver errado eu vou cobrar. 

E também queria deixar aqui falar pro colega Alvicio, quero desejar sorte pra ele e com certeza estou 

junto com ele pra fazer de bom aqui na câmara de vereadores e dois mil e vinte e dois a gente trabalhar 

junto. Porque ele conversou comigo, sentou ali, fez o convite. Como a gente fomos lá na casa dele, nós 

quatro fomos numa boa. Conversemos com ele, ele aceitou depois ele conversou com os colega dele, 

conversou com o prefeito e voltou atrás e ficou com a presidente hoje que é a Laureni Pagini, então 

quero dizer que eu não tenho nada contra ninguém e sim a gente sentar e conversar antes e também 

sobre o prefeito, também não sou contra eles, agora o que eu não vou apoiar jamais no meu mandato 

de vereador é se aproveitar dos órgãos públicos. Então o que tiver errado eu vou cobrar e não adianta 

reclamar. E dois mil e vinte e dois se Deus quiser vou trabalhar mais forte ainda." A PRESIDENTE 

LAURENI usou a palavra. "Gostaria de deixar meu boa noite as redes sociais, as pessoas que estão 

nos ouvindo, assistindo a sessão, muito importante a gente fica muito feliz que o nosso trabalho vai 

além de distância as vezes aonde pega bem o sinal estamos sendo assistidos. Gostaria de dizer do 

seminário que aconteceu nesta casa, dia seis, dar os parabéns ao secretário Alexandre por 

proporcionar que viessem ao nosso município os outros municípios da Carbonífera onde esteve 

presente dos conselhos de turismo de São Jerônimo, Charqueadas, General Câmara, Butiá, Minas do 

Leão, Arroio dos Ratos e o representante da Secretaria de Turismo seu Elimar. Dizer que foi um dia 

importantíssimo pra nós porque queira ou não o nosso município tem tanta beleza vista como foi dito 

aqui e às vezes sem serem explorados. Aonde esteve presente aqui a Marina, coordenadora da bancada 

do PL, muito disposta, uma representante que veio aqui na nossa cidade representar o deputado 

Cherini. Teve o assessor também de Cherini o Sérgio Barbachan, onde esteve presente o prefeito de 

General Câmara, faz parte também do turismo, eu acho que foi muito proveitoso o dia, foi um dia assim 

de abertura de ideias porque hoje o que está rendendo muito pra muitas pessoas é o turismo aonde foi 

muito bem dito pelo deputado Zé Nunes, as pessoas estão trancadas em apartamentos nas cidades 

grandes, eles querem é sair, é ver a natureza, é ver o ar puro e é o que nós temos aqui, às vezes estamos 

tão acostumado e não enxergamos uma beleza que temos diante dos nossos olhos. Abrimos a nossa 

janela e vimos verde, vimos matas, vimos morros né? Pra nós isso é o cotidiano do dia a dia, mas que 

tem um preço e uma beleza que nós não soubemos às vezes avaliar. Então, parabéns, depois foi o almoço 

lá na Cachoeira do Solka, onde foi vista aquela bela... levado o pessoal, o pessoal foi lá para almoçar 

onde foi organizado um almoço, a dona Lourdes lá, foi apreciar aquelas cachoeiras então foi um dia 

assim gratificante as pessoas saíram daqui com uma bela imagem no nosso município e aonde eles 

querem muita parceria porque onde não houver parceria com a região as coisas não acontecem. Não 

é um município sozinho que faz. Então buscaremos ideias, buscaremos ajuda né? Temos agora as portas 

abertas pra que a gente tenha um pouco mais de conhecimento. Também gostaria de dizer que nós 

teremos a feira dos artesãs aqui na nossa praça central dependendo né se chover teremos um outro 

espaço talvez ali no salão paroquial onde será abertura do Natal né? Dia vinte e um, vinte e dois onde 

terão as escolas a participarem, umas no dia vinte e um, outras no dia vinte e dois, mas peço aos 

senhores vereadores que venham, né? Participar né? Né? Motivar essas artesãs que virão do interior 

do município e do centro e estarão expondo seus trabalhos aqui que é feito com muito amor. O artesão 

ele é uma profissão que ela é dirigida ao coração, ela faz com muito amor porque não tem preço quem 
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faz. Então gostaria da participação de vocês nesta cidade. Também agradecer ao Marcos, não pude me 

fazer presente na Associação Carlos Gomes, Marcos, na janta, onde até tirei um brinde, brigada 

praquele povo, mas a gente estava organizando um evento também da melhor idade baronense, onde a 

gente é um grupo, né? Que trabalha e também a gente não consegue, né? Estar presente em todos os 

eventos, mas agradeço e sei que tá muito representado, sei que o Prefeito estava, outros vereadores 

também estavam. A gente tem só que agradecer e dizer que continuem crescendo. E o nosso evento da 

melhor idade ontem, aconteceu de tarde, com poucas pessoas, não tinha muitos participantes, mas foi 

um início, né? Das pessoas se juntarem, do grupo se juntar Né? E teve uma musiquinha onde estava 

tudo muito bem cuidado medido a temperatura com álcool gel e poucas pessoas e tudo muito bem 

ventilado. Então tenho que dar os parabéns ao seu Henrique nosso querido presidente sempre pronto e 

sempre presente né? E aonde nós tivemos que até acho que depois tu passa as fotos, não pode passar 

agora? Só no final vai passar de um menino que pediu pra se apresentar no nosso grupo, o Henrique 

Lanzarini, filho da professora Marilis e do Milton Budelon, um menino de treze anos, eu tenho as fotos 

depois a Dalvana vai passar, pediu pra se apresentar com violão e cantar e cantou belas músicas, umas 

cinco músicas ou seis. Então eu acho que nós temos mais músicos se desenvolvendo no município, com 

treze anos até pensei que esse menino tivesse mais e uma voz assim que encantava a todos. Então foi 

muito aplaudido esse menino. Eu só quero que vocês vejam depois que isso motiva nós né? Porque isso 

é um dom e esse menino ele estava até nervoso mas ele cantou muito bem, uma voz magnífica."  Em 

seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade 

as seguintes proposições, Projeto de Resolução e Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 164/2021 DOS 

VEREADORES RODRIGO, ALVICIO, MARCOS E LAURENI que seja adquirido pela Prefeitura 

uma ambulância UTI móvel. INDICAÇÃO Nº 165/2021 DOS VEREADORES MATEUS E 

LEANDRO que a farmácia municipal fique aberta também durante o turno da manhã. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 167/2021 DOS VEREADORES JAIRE VARLEI, LEANDRO E MARCIRIO 

que seja providenciado com urgência a colocação de placas e corrigido o acesso, com abertura das 

laterais para visibilidade tanto na entrada da Linha Dona Amália para Mato da Justa, quanto na Estrada 

Alfredo Silveira acesso ao Sertão, antigo Pouca Sombra. JUSTIFICATIVA: já foram feitos vários 

pedidos nesta casa, mas ainda não foram tomadas as providências, e nesse último final de semana 

novamente houve acidentes neste trecho. A urgência é a fim de que seja evitado uma tragédia maior, até 

acidente com vítimas. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 168/2021 DO VEREADOR MARCIRIO 

que seja providenciado colocação de três a cinco canos de bueiro de metro na entrada da residência do 

Chirico na localidade Cerro dos Abreu para levantar a estrada devido a lomba. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 169/2021 DO VEREADOR MARCIRIO que seja providenciado patrolamento 

e manutenção da estrada que dá acesso ao município de São Jerônimo pela ponte do arroio dos cachorros 

e Invernada dos Abreu com aterro em alguns pontos, onde os carros batem embaixo quando passam 

nesse local. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 170/2021 DO VEREADOR MARCIRIO que seja 

providenciado manutenção da estrada passando pela residência de Sueli e indo até a residência da 

Senhora Edi na localidade de Cerro dos Abreu, perto do Senhor Everaldo. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 171/2021 DO VEREADOR MATEUS que seja providenciado construção de um 

bueiro na Linha Francisca entrada da estrada que sai na Linha Amália, com a elevação da estrada. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 172/2021 DA VEREADORA LAURENI que seja providenciado 

colocação de duas cargas de cascalho na frente e ao lado da Sede da Associação da Melhor Idade 

Baronense. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 070/2021 DO VEREADOR FABIO solicita ao 

Executivo Municipal cópia do contrato com o cronograma de medições de serviços prestados da 

empresa que está realizando o calçamento da rua Tenente Coronel Juca Tavares. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 071/2021 DO VEREADOR LEANDRO que informe o por que o Vice-Prefeito 

Alemão está com o carro táxi estacionado na Prefeitura a mais de um ano sem fazer 

corrida.  Justificativa: Houve reclamações que o Prefeito não bota em ordem as placas de taxi e Uber 

clandestino e por que o Vice-Prefeito está totalmente errado. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 010/21 
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– Altera artigo e prorroga a vigência da Resolução n° 09/2020, que estabelece novos procedimentos 

preventivos ao contágio pelo Novo Coronavirus (COVID 19), no âmbito da Câmara Municipal de Barão 

do Triunfo/RS e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 051/21 Dispõe sobre o plano plurianual 

do município de Barão do Triunfo para o período de 2022 a 2025 e dá outras providências. PROJETO 

DE LEI Nº 059/21 Autoriza a celebração de termo de fomento com Associação País e Amigos dos 

excepcionais Barão do Triunfo – APAE – com o objetivo de atender os portadores de necessidades 

especiais de Barão do Triunfo – e dá outras providências. Foi REPROVADO o PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 001/21 com quatro votos favoráveis (vereadores Mateus, Leandro, Jaire Varlei e 

Marcirio) a quatro votos contrários (vereadores Rodrigo, Fabio, Alvicio e Marcos), como houve empate 

a Presidente votou, também pela reprovação. Foi aprovada por unanimidade a DIÁRIA DOS 

VEREADORES LAURENI, MARCOS E MATEUS, ida ao SESC de Camaquã dia 08 de dezembro. 

Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, 

Líder do PP, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

“Quero só fazer alguns comentários, foi comentado a questão da Lei Aldir Blanc. Eu acho que o 

vereador Rodrigo devia, não acompanhou o tempo que ocorreu mas no dia vinte e quatro de maio eu 

fiz um pedido de informação sobre esse projeto e foi me informado que existia um restante de R$ 

46.000,34 em conta, infelizmente foi informado que a Secretaria de Educação estava tocando, que 

estava tudo certo e fui acompanhando até a certo ponto, mas infelizmente quando chegou na Prefeitura, 

falta de diálogo não podemos acompanhar mais. Me desculpar pra terceira idade que eu não pude 

participar ontem, agradecer a presença da doutora Rosângela que esteve aqui também em Charqueadas 

e conversei com ela sobre as questões das informações que as pessoas do nosso município às vezes não 

tem condições de ter informações dos seus pacientes, familiares que estão internados lá. Também não 

posso deixar de comentar aqui a minha decepção com essa casa aqui nesse projeto que foi rejeitado 

porque me desculpem mas a desculpa dizer que não tem gente é uma desculpa sem lógica, por causa 

que tem isso aí até um estagiário poderia tá fazendo e tem vários e vários estagiários, tenho na minha 

sala uma folha do jornal onde o prefeito Elomar criticava a quantidade de CCs no tempo dos outros 

prefeitos botamos na ponta da caneta quem tinha mais CC se era o falecido Rui ou o Elomar hoje, então 

não me só não me digam que não tem gente então foi pra defender a situação dele, vota pra defender a 

administração numa defesa quase que sem lógica, ser contra a transparência sendo que a 

administração tem um slogan que fala transparência e eficácia. Infelizmente falta transparência e essa 

câmara se torna conivente com isso." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do 

PDT, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje eu 

nem falei em tribuna porque eu tô muito ruim desse meu gripe. Fiz um pedido nessa casa de providência 

ali, os colegas até falaram ali, eu falei também e quero agradecer o secretário de obras que é um pedido 

da rua ali, eu não sei o nome da rua ali perto do Negão ali, do Beca, ajeitaram que tem uma pessoa 

deficiente ali com problema de cadeira de roda. Quero agradecer a ele e é isso aí." Usou a palavra o 

VEREADOR LEANDRO Líder do PSB, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Também queria aqui concordar com o colega Mateus, eu fico triste também 

porque a gente vem com esses papinho de transparência e união a gente ter união para as coisas certas 

só que as coisas erradas que eles fazem eles se fecham e ficam juntos só que pra mim isso aí não muda 

nada, eu tô fazendo o meu trabalho, acho que tá certo, tá certo, o que tiver errado eu vou cobrar, agora 

defender o Prefeito que tá fazendo coisa errada, o vice-prefeito que tá com uma placa de táxi parado 

lá e eles já estão certo, o funcionário que é pra dar exemplo, que bate o ponto, ia carnear e teve que 

vim pra sessão aqui pra nós falar sobre isso e achando que estava certo, só que eu acho que tá errado, 

porque ele parou, então não adianta, é que nem eu digo, enquanto tiver esses parasitas estiver sugando 

a Prefeitura, eu não tenho amigos, não tenho, não tem conversa, meu trabalho é assim, vou continuar 

sempre, porque é assim, tão acostumado a tomar conta das coisas pensando que sempre ia ficar assim 

que ninguém ia cobrar e a conta está vindo hoje e a justiça está cobrando e eu como eu sempre comento 

e digo pra mim não muda nada o que vão fazer eu vou deixar de fazer porque o Ministério Público vai 
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apontar lá na frente. Então é isso aí que eu digo, vou continuar pelo certo e não vou me entregar." Usou 

a palavra o VEREADOR MARCOS, Líder do MDB, saudou a Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Presidente pela situação que a gente tá enfrentando de falta de 

luz aí, vou ser breve, só quero fazer um agradecimento a comunidade da Linha Nova lá, da CERTAJA 

ali pela... os associados da Associação Carlos Gomes e o Clube de Mães, Linha Nova também pela belo 

evento organizado no sábado, todo mundo que participou, quem doou os prêmios para as rifas, quem 

comprou as rifas, parabéns aos ganhadores e também só comentar presidente que dia dezessete agora 

na sexta-feira nove horas tem uma reunião da ASMURC em Guaíba e eu se a senhora me permitir, 

ACVERC desculpa anotei errado, ACVERC, se a senhora permitir eu gostaria de participar, mais 

algum colega for, a gente pode organizar alguma maneira de ir. Queria também comentar rapidinho 

também de novo que o vereador Rodrigo falou da questão do CVV, Centro de Valorização da Vida que 

é 188, é muito importante divulgarmos, é importante colocar no status do WhatsApp, do Facebook para 

as pessoas saber que isso tá que isso tá acontecendo, que temos esse trabalho na cidade, no município 

pra evitarmos tragédias que pode vim logo ali na frente acontecer que a gente não quer. Parabenizar 

também muito aqui o pessoal envolvido pela decoração de Natal, as gurias da câmara que também 

auxiliaram pra lavar as coisas lá que estavam usados, a reforma, a pintura e a colocação aqui na praça 

pra embelezar a nossa cidade, era isso por hoje, muito obrigado pelo espaço e até a próxima sessão." 

Neste espaço, usou a palavra a PRESIDENTE LAURENI. Nada mais havendo a tratar determinou 

encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia vinte de dezembro 

de 2021. 

 

 

Sala de Sessões, 13 de dezembro de 2021. 
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